Педагогическое эссе «Ведь я воспитатель – профессии этой достойнее нет».

     Так уж сложилась судьба, что я на время пришла поработать в детский сад, а осталась там надолго, на целых 29 лет. Как только я окунулась в атмосферу добра, любви и нежности, я поняла, что это моё и навсегда. В детском саду я успела поработать и методистом и старшим воспитателем, но больше всего мне нравится работать с детьми.
     Мне кажется, что профессия воспитатель – это самая главная и важная профессия из всех существующих. Ведь детский сад – это живой организм, который дышит, чувствует, радуется, огорчается. 
А сотрудники ДОО пытаются проникнуть в каждое детское сердечко, поселить в нём радость, надежду и доброту. 
[bookmark: _GoBack]    За время работы в детском саду был накоплен огромный опыт работы. Свой опыт я передаю молодым педагогам и, конечно, своим любимым  «крохам», так как они занимают в моей жизни  самое главное место.
    Мой девиз: непрерывное саморазвитие - важнейшее условие совершенствования  педагогического мастерства.
Самое главное правило в моей  работе – воспитывать  любовью. Эти маленькие человечки всегда поймут, где настоящая и преданная любовь, а где фальшь и лицемерие. Надо любить не только красиво, но с чувством глубокой ответственности за их будущее, их надо любить всей своей жизнью, надо любить их постоянно.
«Ребенок умеет любить того, кто его любит, и его можно воспитывать только любовью».
Ф. Э. Дзержинский




